

一个不一般的暑假

成都举办特色农产品品鉴展销活动

本报讯(记者 漆世平 实习记者 李林暄)8月1日至8月2日,第二期“游绿道公园 品时令佳果”成都特色农产品品鉴展销活动分别在成都市新华公园、人民公园、浣花溪公园、江滩公园、百花潭公园、文化公园、桂溪生态公园和锦城湖公园火热举行。

本期活动在第一期活动的基础上增添了三个展销地点,农产品也进行了再升级,金堂县在新华公园呈现了优质的木耳、香菇等农产品,邛崃市在浣花溪公园展销了菜籽油、藤椒油等农产品。在人民公园展销活动现场,记者看到崇州为市民们带来了百香果、米酒、桑叶鸡蛋等农产品。家住人民公园附近的市民梁爽说:“前两天来逛公园我就买了一些特色水果回去,这次准备再买点土鸡蛋尝一尝,这次活动让我们在家门口就能买到优质农产品,实惠又方便。”

此外,本期展销活动还通过网络平台举办了直播带货活动,宣传成都特色农产品。主办方相关负责人表示:“让成都特色农产品进公园,目的是想通过多种方式推广成都市的优质农产品,提升公园城市的消费品质。”

宁夏脱贫攻坚“四查四补”实现农户排查全覆盖

新华社银川8月2日电(记者 邹欣媛 范思翔)记者从宁夏回族自治区政府了解到,宁夏今年开展脱贫攻坚“四查四补”工作,截至目前全区已实现农户排查全覆盖,发现并解决一批影响脱贫攻坚质量的问题。

宁夏已全面补齐“两不愁三保障”短板弱项,排查发现存在住房安全问题的1446户全部改造,基本完成自來水入户、集中供水点等巩固提升工程,实现贫困家庭子女义务教育阶段零辍学,实现建档立卡贫困人口和边缘人口基本医疗、大病保险参保全覆盖。

同时,宁夏建立健全防止返贫监测和动态帮扶机制,全区已界定边缘易致贫人口2.57万人,脱贫不稳定人口1.47万人,并持续加强非贫困县脱贫攻坚攻坚,推动问题及时解决。

另外,宁夏还安排3.6亿元资金倾斜支持移民群众后续产业发展;加快推进就业扶贫,完成技能培训2万余人,点对点输送转移就业人员4000人,开发扶贫公益岗位1万余个;落实社会保障兜底,其中保障农村低保对象39万人,月人均补助水平317.4元,临时救助7.7万人次,救助水平达到每人每次1100元。

邛崃 关爱农村留守儿童和困境儿童

本报讯(记者 漆世平 实习记者 李林暄)7月31日,四川省邛崃市正式启动农村留守儿童和困境儿童关爱保护政策宣讲进基层活动。

活动现场举行了简短的启动仪式,邛崃市民政局相关负责人详细介绍了本次宣讲活动的具体任务和时间安排,并为参与宣讲的宣讲团讲师颁发了聘书。宣讲团讲师在现场从专业的角度,以生动鲜活的案例,依据农村留守儿童和困境儿童的实际情况,深入分析了留守儿童和困境儿童的特点和存在的问题,并为参加活动的农村留守儿童和困境儿童的家长代表提供了意见建议。

据了解,接下来,邛崃市民政局将组织宣讲团讲师等以集中宣讲、联合宣讲、入户宣讲的形式关爱农村留守儿童和困境儿童,助力广大农村留守儿童和困境儿童健康快乐成长。

一个夏令营,学着做手工、做实验,还与外教进行交流,一起玩游戏。

“蹲家里也不是说哪里都不去,为了丰富假期生活,让她放松一些,还是会带她去武汉周边的城市游览。”彭宇萌的妈妈说,疫情还没结束,就不出远门了,她打算安排一些周边游。“武汉现在有不少做这种线路的团队,每次行程时间不长,但是安排得紧凑合理。我们准备安排周边自助游,让孩子放松心情,也能学到课本之外的知识。”

笔者近日在武汉洪山体育中心看到,中心举办的夏令营开设了篮球、游泳、羽毛球、击剑等项目,吸引了不少家长带孩子来报名。

胡女士的女儿在华中科大附属小学上学。她说,疫情期间,孩子长时间在家,加上网课,对孩子的眼睛不好。她给孩子报了羽毛球班,让孩子在暑假动一动,增强身体免疫力。(新华社 廖君 田中全)

在了一边。居家上网课后,空余时间多了一点儿,被冷落的笛子又成了贺天宇的“小伙伴”。

贺天宇说:“暑假期间还在继续学吹笛子,希望能更加熟练地吹奏。”

喜欢樱花的赵鲁豫每年都会到武汉大学赏樱,今年因为疫情她没能去现场赏樱。“虽然遗憾,但暑假期间我画了樱花。”赵鲁豫开心地说,利用暑假,自己参加了学校安排的综合素质发展活动。她自主选题、自主研究,对樱花进行了一番研究。

将目光更多注视到身边的美景

每年暑假都是父母带孩子出去旅游的高峰期。一些家长说,今年基本上只在省内或者市内游览一下。

“妈妈说,今年暑假我不能外出长线旅游。”新城小学学生彭宇萌失落告诉笔者,去年暑假她参加了

独自在家孩子们学会了制订时间表,有效安排自己的学习和生活。暑假里,他们也顺势更新了时间表。

武汉市江岸区沈阳路小学学生小洋(化名)很有心得:“网课期间,学校的课安排得更满一些,学习任务更重;暑假虽然爸妈也为我报了线上网课,但课没那么多,现在也还没开始,我就计划做一些自己之前想做而没时间做的事。比如,每天和妈妈一起去散步,去琴房练钢琴。”

下午6点到7点练琴,7点到8点和妈妈散步,8点到9点检查作业、洗漱,晚上9点半睡觉,第二天早上6点起床。笔者看到,小洋把自己的暑假安排得井井有条。小洋说:“我学琴5年了,疫情期间我去不了琴房,很着急。暑假要只好练琴,备考钢琴五级。”

疫情前,武汉第十九初级中学学生贺天宇买了笛子,本打算学一学,但学习时间紧张,笛子就被他放

“疫情之下,坚守在岗位上的人们很伟大,这种精神值得我们学习,我们想用一点儿实际行动来回报他们。”赵鲁豫说,“我们几个同学和家长早上5点起床,为环卫工人炒了青菜,煎了鸡蛋饼,带了热豆浆,给他们送到岗位上。”

8月10日,武汉初中学校将迎来线下开学复课。这个暑假,武汉市第十九初级中学政教处主任王皎一直在学校值班,为开学做全面准备。

王皎说,每年寒暑假学校都会安排核心素养养成实践活动,今年学校侧重暑期学生的安全方面。武汉遭遇疫情,今年孩子们在家时间长,再加上防汛,学校有3个教育重点:防溺水安全教育、防网络诈骗和居家安全。

暑假时间表更加丰富
网课期间,因为父母上班,许多

7月31日开始,湖北省武汉市高中阶段非毕业年级的学生正式放暑假。初一、初二年级的学生再过不到10天,即将重返校园。

对武汉中小学生的来说,2020年的这个暑假不一般,因为疫情影响,大部分人从寒假一直在家待到暑假。无论是重新回到学校上课,还是线上学习,享受短暂的假期,武汉中小学生的这个暑假依旧丰富多彩。

来之不易的复课时光

尽管复课才1个月左右,但对武汉第四十九中学高二学生魏琛林来说,一张安静的书桌来之不易。魏琛林说:“我们这一代要加倍努力,为社会和国家多作贡献。”

经历过此次疫情,武汉第十九初级中学初二年级的赵鲁豫更加懂得了生活的艰辛。暑假期间,赵鲁豫拉上同学自发为环卫工人做起了早餐。

新疆疫情期间多措并举助高校毕业生早就业

新华社乌鲁木齐8月1日电(记者 李志浩 潘莹)新疆维吾尔自治区人社厅党组书记、厅长热合满江·达吾提8月1日表示,面对当前新冠肺炎疫情,新疆以离校未就业高校毕业生为重点,积极助力未就业高校毕业生早就业快就业,保持就业形势总体稳定。

在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室8月1日举办的新闻发布会上,热合满江·达吾提介绍,截至7月31日,自治区属普通高校毕业生10.23万人,已实现就业66975人,就业率为65.5%;内地普通高校毕业生返疆报到登

记18625人,已实现就业12269人,就业率65.87%,与去年同期相比基本持平。

热合满江·达吾提表示,为做好疫情期间离校未就业高校毕业生就业服务工作,自治区人社厅通过“新疆高校毕业生实名信息系统”,将全区离校未就业高校毕业生的实名信息按照生源地全部推送至各地州市、各县市区。各地实行“首站报到负责制”,以社区、村为单位,对辖区内高校毕业生全覆盖逐一联系,重点摸清未就业高校毕业生的求职意愿、服务需求,建立实名制台账。未就业高校毕业生

可在户籍地或常住地,在线登记个人求职就业服务需求,人社部门会将有求职就业意愿的高校毕业生全部纳入服务范围。

据介绍,为主动适应当前疫情防控形势变化,新疆运用“新疆人社”官方抖音、新疆人社厅门户网站、新疆公共就业服务网等网络服务平台发布就业政策、岗位信息、服务指南。同时,各地人社部门开通121部服务热线,面向求职就业的高校毕业生提供职业指导、政策咨询、岗位推荐服务。基层劳动保障服务平台工作人员通过短信、电话、走访等形式,持续向未就业高

校毕业生推送就业岗位、就业政策;针对就业困难的高校毕业生,专门开展“一对一”地精准服务,提供职业技能培训或就业见习岗位,帮助其尽快就业。

按照当前疫情防控工作要求,新疆鼓励用人单位和高校毕业生通过“新疆公共就业服务网”“新疆高校毕业生就业服务平台”微信小程序等进行网上双选、网上签约,推行“不见面”签署高校毕业生就业协议,同时归集各类企业、政府投资项目、事业单位招聘岗位,密集发布岗位信息,不间断开展线上专场招聘会。

四川省宜宾市珙县巡场镇三合村——村里有产业,生活有奔头

本报记者 漆世平



村民在千亩贵妃枣种植基地修枝



三合·万物生微田园肉种植的蔬菜

7月31日一大早,四川省宜宾市珙县巡场镇三合村2社的王开娥像往常一样早早起床,收拾妥当后便沿着水泥铺就的乡村公路来到了龙茶花海自然风景区,开始了一天的工作。

“以前我们村处处是荒山,不利于耕种,每年种粮食带来的收入只有几千元,现在家庭增收的机会多了,我们家也在去年脱了贫。”几年前,王开娥和村里许许多多的普通农户一样在家从事农活,一年下来,收入较少,日子过得紧巴巴的。现在她通过珙县巡场镇三合村劳务股份合作社的介绍,来到龙茶花海食堂

工作,每个月都能为家庭增收三四千元,加上流转土地的分红,一家六口的生活水平提高了不少。

三合村紧邻珙县县城,曾经因煤而兴,也因煤而困。说起三合村曾经的模样,三合村第一书记李杨颇为感慨:“曾经的三合村富含煤矿资源,但长期的煤矿开采形成了煤矿采空区,对当地的生态系统造成严重破坏,在煤矿转型改革关停后,98%的村民又都陆陆续续地搬迁到各地分散居住,造成土地荒废,严重制约着全村经济的发展,三合村因此成为省级贫困村,全村1367户5168人中,建档立卡贫困户有139户495人。”

面对这样的困境,如何恢复生态,让村民摆脱贫困,过上富裕的日子,成为三合村村两委亟待解决的问题。

为此,三合村陆续关停了所有

的煤矿企业,启动矿山废弃地生态修复,并借着珙县全域推动乡村振兴打造“两山”之路实践线核心示范区项目的契机,充分利用自身的区位优势,从省级贫困村蜕变成一个拥有国家AAAA级景区和市级乡村振兴示范基地的乡村,成功地走出了一条生态绿色的脱贫致富之路。

“把荒山变成青山,在青山上发展出致富产业。”2014年以来,三合村在成都海关、宜宾市委编办和珙县国土资源局的帮扶下,在曾经的煤矿采空区种上了贵妃枣。据李杨介绍,经过几年的发展,现在全村的贵妃枣种植面积达一千余亩。

“今年贵妃枣已经挂果了,预计9月成熟时产量能达三千斤左

右,所得收益将按村民的股份进行分红。”李杨说道。

除了千亩贵妃枣种植基地外,三合村还在山上打造了以精品茶花景观为载体,以茶花艺术为特色的人工茶花基地——龙茶花海自然风景区,在山下打造了以惬意桃源生活为蓝本的市级乡村振兴示范基地“三合·万物生微田园”,建设了具备吃、住、行、游、购、娱各类设施和服務的花海农庄,以及工业记忆博物馆等特色景点。

今年3月,三合村还成为了宜宾市首个“三变改革、五大合作”试点村。“三变改革”即农村资源变资产、资金变股金、农民变股东,“五大合作”即组建资产、土地、劳务、置业、旅游五大股份合作社。这一积极探索,对于盘活农村资源,增加集体经济和农民收入,实现农业强、农村美、农民富的目标有重要意义。”李杨说道。

如今在三合村,有许多像王开娥一样的村民,将自家的土地流转给了珙县巡场镇三合村土地股份合作社成为了股民,每年按股分红获利。一些村民还通过珙县巡场镇三合村劳务股份合作社介绍,或外出务工,或留在村里的种植养殖基地、旅游景区务工,家庭增收了,生活也有了奔头。

价值引领 凝聚文明磁场

举全民之力,谋文明之变。广安决策者们明白,只有凝聚全体的智慧和力量,提高市民的文明素质,文明才能成为一座城市的内在气质。

“明大德、守公德、严私德,我能!守法纪、知荣辱、扬正气、作贡献、促和谐,我行……”6月22日,广安区广福街道望江小区居委会主任袁丽华在望江公园入口处,组织居民开展道德承诺活动。该小区通过开展道德承诺活动,弘扬社会主义核心价值观,引导居民感恩党的领导,坚定理想信念,加强道德建设,提升文明素质,以感恩的心态和良好的状态建设美丽繁荣和谐广安。

开展道德承诺活动只是广安培育和践行社会主义核心价值观的一个缩影。为营造浓厚的创建氛围,广安广泛开展“守四德做四好”活动,遵守社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德已经成为广大市民的自觉行动。大力刊登“社会主义核心价值观”“讲文明树新风”等6类公益广告,紧跟疫情防控形势,积极抓好“文明健康 有你有我”“使用公筷公勺”公益宣传。分类分区打造示范点,建成平安公园等主题文化公园4个、朝阳大道等公益广告“宣传一条街”5处;持续开展“欢乐市民大赛”“关注新市民·培育新风尚”等活动,用通俗易懂的语言宣传宣讲中央、省委、市委重要理论和重要精神,用群众喜闻乐见的方式传播新时代文明实践健康生活方式,文明创建凝聚起推进高质量发展、共建幸福广安的强大合力。

近段时间以来,无论是在广安城区还是乡村,随处可见主题鲜明、图文并茂的各类公益广告,让原本枯燥单一的街道围墙,“穿”上了公益广告的“衣裳”;一个个构思精巧、内容积极向上的景观小品矗立在显要位置,潜移默化地引导广大市民见贤思齐、崇德向善。

结合城市提质工程,贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》,广安在城区打造了“德文化”“志愿服务”“社会主义核心价值观”“家庭家教家风”等4个主题公园和3条文明礼仪宣传大道,让文明新风从街头吹进市民心头,凝聚起城市文明的强力磁场。



三合村工业记忆博物馆



美丽的三合村